



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ &
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ

Αργοστόλι, 11-10-2023

Αρ. πρωτ.: 4770

Προς: Σχολικές Μονάδες
Δ.Δ.Ε. Κεφαλληνίας

Κοιν: Εικαστικό Θέατρο Κούκλας
«Πράσσειν Άλογα»

Ταχ. Δ/ση: Μομφεράτου & Αργοναυτών 1
Τ. Κ.: 28100 Αργοστόλι
Πληρ: Ευαγγελία Σκιαδαρέση
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων
Τηλ.: 26710-28225, 26710-27022
e-mail: gray@dide.kef.sch.gr

Θέμα: Πρόσκληση στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Κουκλοπαίζουμε -Ενδυνάμωση των νησιών και των παράκτιων περιοχών»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεφαλληνίας δια της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων σε συνεργασία με το **Εικαστικό Θέατρο Κούκλας "Πράσσειν Άλογα"** και τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων, Αργολίδας, Εύβοιας, Λασιθίου και Χανίων δια των Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων θα υλοποιήσει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα **«Κουκλοπαίζουμε-Ενδυνάμωση των νησιών και των παράκτιων περιοχών»**. Η δράση υλοποιείται με δωρεά από το Ίδρυμα Αθηνάς Ι. Μαρτίνου στο πλαίσιο του προγράμματος «Σημεία Στήριξης» που συγχρηματοδοτούν 10 κοινωφελείς οργανισμοί.

Στόχος του προγράμματος:

- Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών/τριών σχολείων νησιών και παράκτιων περιοχών της ηπειρωτικής χώρας για το σοβαρό περιβαλλοντικό πρόβλημα της ρύπανσης θαλασσών και ακτών. Εφαρμογή και αξιοποίηση της τεχνικής της θεατρικής κούκλας.
- Η ενίσχυση της ψυχικής υγείας των μαθητών/τριών μέσω της συναισθηματικής έκφρασης, με τη δύναμη της θεατρικής κούκλας.
- Η σχετική με το θέμα επιμόρφωση και υποστήριξη των εκπαιδευτικών με σειρά σεμιναρίων.

Η εν λόγω εκπαιδευτική πρόταση προσφέρεται για σχεδιασμό σχετικού **Προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων** (Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων) ή μικρών περιβαλλοντικών και πολιτιστικών δράσεων.

Επιμόρφωση εκπαιδευτικών

Θα πραγματοποιηθεί εξ αποστάσεως μέσω της πλατφόρμας ZOOM, σύγχρονα και ασύγχρονα, με **τρία σεμινάρια, διάρκειας 3 ωρών το καθένα**, τα οποία προγραμματίζονται για την:

- **Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 18:00**

Ρύπανση της θάλασσας & Κατασκευή κούκλας

Η ρύπανση της θάλασσας με διαδραστικές - βιωματικές παρουσιάσεις, σχετικές διδακτικές προτάσεις και εφαρμογή τεχνικών επαναχρησιμοποίησης υλικών (*upcycling*) για κατασκευή και διακόσμηση κούκλας.

- **Δευτέρα 30 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 18:00**

Εμφύχωση κούκλας

Βασικές τεχνικές εμφύχωσης κούκλας για επικοινωνία συναισθημάτων μέσω της κούκλας και αξιοποίηση αυτής ως εργαλείο επικοινωνίας και έκφρασης για την στήριξη των νέων.

Δείγματα αυτοσχεδιασμών που θα αποτελέσουν υλικό έμπνευσης για τους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς, ώστε να διαλέξουν το θέμα της ιστορίας τους σχετικό με την καταστροφή του θαλάσσιου περιβάλλοντος, την δημιουργία μιας σύντομης αφήγησης με τη βοήθεια της δραματοποίησης και να προετοιμάσουν τον δικό τους αυτοσχεδιασμό.

- **Δευτέρα 6 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 18:00**

Αυτοσχεδιασμοί με την κούκλα

Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί καλούνται να παρουσιάσουν τους αυτοσχεδιασμούς μικρής διάρκειας (από 1'-3') που θα έχουν ετοιμάσει για εξάσκηση και συμβουλευτική ανταλλαγή.

Στους συμμετέχοντες που θα παρακολουθήσουν και τα τρία σεμινάρια θα χορηγηθεί Βεβαίωση Παρακολούθησης **18 διδακτικών ωρών** (12 σύγχρονης συμμετοχής και 6 ασύγχρονης συμμετοχής για ενασχόληση με την κατασκευή κούκλας και ανάπτυξη σεναρίου για αυτοσχεδιασμό).

ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (Προαιρετικό με χορήγηση επιπλέον βεβαίωσης)

- **Δευτέρα 13 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 18:00**

Εκπαίδευση στη δημιουργία αυτοσχεδιασμού

Ένα επιπλέον τρίωρο σεμινάριο με στόχο την παροχή καθοδήγησης στους συμμετέχοντες για την βελτίωση των αυτοσχεδιασμών τους.

Χορηγείται επιπλέον "Βεβαίωση εκπαίδευσης στη δημιουργία αυτοσχεδιασμού με κούκλα" με προϋπόθεση την παρακολούθηση του εν λόγω σεμιναρίου και την βιντεοσκόπηση του προσωπικού αυτοσχεδιασμού, καθώς και την ανάρτηση του βίντεο του εκπαιδευτικού στην πλατφόρμα της ομάδας «Πράσσειν Άλογα».

Για τους/τις εκπαιδευτικούς που θα υλοποιήσουν σχετικό πρόγραμμα Σχολικών Δραστηριοτήτων στο σχολείο τους θα ακολουθήσουν δύο ακόμη υποστηρικτικά για μαθητές και εκπαιδευτικούς σεμινάρια, στις 22 Ιανουαρίου και 19 Φεβρουαρίου 2024.

Οι εκπαιδευτικοί που θα δημιουργήσουν με τους μαθητές τους σχετικά σενάρια και αυτοσχεδιασμούς καλούνται να τα αναρτήσουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ομάδας «Πράσσειν Άλογα».

Με σκοπό την αποτελεσματικότερη υποστήριξη των εκπαιδευτικών, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να ενταχθούν στο πρόγραμμα να συμπληρώσουν την **ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής** στο σύνδεσμο <https://forms.gle/EB4uiMdLwyb81Kye6> μέχρι τις **20 Οκτωβρίου 2023**. Η συμμετοχή είναι προαιρετική.

Παρακαλούμε τους/τις Διευθυντές/τριες των σχολικών μονάδων να ενημερώσουν το Σύλλογο Διδασκόντων/-ουσών.

Την **Τρίτη, 17 Οκτωβρίου, 18.00-18.30**, θα πραγματοποιηθεί μια ανοιχτή συνάντηση για όλους τους εκπαιδευτικούς που θέλουν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, ώστε να απαντηθούν τυχόν ερωτήσεις και να δοθούν διευκρινίσεις, στον παρακάτω σύνδεσμο: [JoinourCloud HD VideoMeeting](#)

**Ο Διευθυντής
Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Κεφαλληνίας**

Μελισσάς Μιλτιάδης